

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МЫСКИ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (6072)

Вторник, 19 января 1988 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.
Цена 3 коп.

ТАК ДЕРЖАТЬ, СМЕНА №1!

На обогатительной фабрике «Сибирь» подведены итоги работы технологических смен за 1987 год. Победителем признана смена № 1, возглавляемая В. И. Ивановым.

Этот коллектив брал обязательство переработать 1 761 тысячу тонн углей. Фактически ему переработано 1 884 тысячи тонн. Сверх плана смена обязалась переработать 33 тысячи тонн, «плюс» же составил 123 тыся-

чи тонн.

Производительность труда в смене № 1 планировалась в размере 2 946 тонн угля в месяц на одного работающего. Фактически же — 3 065 тонн.

Рост производительности труда за два года нынешней пятилетки к среднему уровню 11-й пятилетки достиг в смене трех процентов. Это самая высокая цифра в углебогащении.

Включившись в соци-

алистическое соревнование 1987 года, смена обязалась сэкономить 150 тонн условного топлива. За счет высокопроизводительного труда, безаварийности в работе и грамотного использования оборудования коллективу удалось сберечь 160 тонн условного топлива.

Смена № 1 закончила трудовой 1987 год 9 декабря. Заняв первое место во внутрифабричном соревновании, она оказалась лучшей и по экономии сырья и материалов.

+++

Александр Кириллович Евсюков трудится в горсете с июля 1987 года. И за этот короткий срок зарекомендовал себя как добросовестный труженик. Он пришел работать шофером, но, когда потребовалось, переквалифицировался, стал управлять «бусором».

Он устанавливает опоры для линий электропередач. Работает четко, добросовестно. Может в любой момент заменить электромонтера и выполнить его обязанность. Когда понадобилось, отремонтировал автомобильный двигатель. Золотые руки у этого человека.

На снимке: А. К. Евсюков.
Фото Н. Симонова.

+++

Самоцветы на окраине

Первые посетители открывшейся в Уральском геологическом музее выставки нового Исетского месторождения аметистов подолгу задерживаются у двух больших фиолетовых кристаллов весом 25 и 8 килограммов, которые выделяются среди десятков образцов особой красотой.

Необычны подробности открытия нового месторождения. Нынешней осенью, прогуливаясь с собакой по окрестностям города, свердловский ученый-геохимик Эдуард Федорович Емлин заметил в траве невзрачный с виду камень. Заинтересовался. Под рукой ничего, кроме палки, не оказалось. Принялся

копать ею. Хозяину помогал пес. И вскоре из земли явился крупный кристалл аметиста.

На месте счастливой находки, где прежде никогда не предполагали залежей, обнаружилась целая россыпь самоцветов, а под ними — коренное гнездо и жила.

Для освоения Исетского месторождения аметистов ученый-первооткрыватель предлагает совместить производственные и научные интересы, создав для этого научно-практический отряд с участием свердловских студентов — будущих геологов.

(«Советская Россия»).

Хорошо сработали строители

Сибиргинское разрезостроительное управление план 1987 года по строительным работам своими силами выполнило к 13 декабря. СРСУ закончили работы по подготовке к сдаче объектов на разрезе «Сибиргинский». С учетом опережения в сроках сдачи объектов строители выполнили план своими силами на 112 процентов. При этом запланированный объем перекрыт на 124 тысячи рублей.

Годовая выработка на одного трудающегося составила 156 процентов. При плановых 5 862 рублях она фактически возросла до 8 850 рублей.

В новом году строителям предстоит наращивать объемы работ на разрезе «Сибиргинский», где возводятся объекты, с введением которых должен осуществиться прирост мощностей, угледобчи на 1 миллион тонн.

Поездам — ускорение

ПРАКТИКА ПРОСТОЯ

На путях станции Заводская деловито сновал локомотив, формируя небольшой поезд. Чтобы затем доставить груженые вагоны клиентам: комбинату коммунальных предприятий, смештогту.

В комнате дежурной по станции необычайно тихо и сумрачно.

— Электроэнергию экономите?

— Какая тут экономия, — отозвалась дежурная по станции Зоя Климентьевна Ощепкова, — электроэнергию отключили, причем без всякого предупреждения.

Поэтому молчала рация, не работали многие приборы. Хорошо, что телефоны действовали. Кстати, один из них напомнил о себе звонком.

Из управления Кемеровской железной дороги интересовались: «Доставили вагоны кирзовому?»

— Свои клиенты, вот и беспокоятся, кирзовод теперь работает в системе железной дороги, — пояснила дежурная и добавила: — У нас два таких беспокойных клиента: завод и смештог: Из торга через каждый час назначивают, запрашивают обстановку. Кстати, смештог самый дисциплинированный клиент. У нас наложен очень хороший контакт.

Пока мы беседовали, дали электроэнергию, заработала рация. И машинист локомотива А. Н. Мефтахов спросил дежурную: «Под какую дверь крутить?»

Признаться, я ничего не понял из этой фразы и попросил Зою Климентьевну пояснить.

— Это машинист спрашивает, напротив какой двери базы смештога ставить вагон для разгрузки. У них же груз разный, вот они и говорят нам, какой товар, где будет разгружаться. Да мы уже и сами знаем.

Действительно, опыта З. К. Ощепковой не занимать. Всем семь лет трудится она здесь.

Экономические преобразования не обошли стороной и станцию Заводскую. Внедрение метода белорусских железнодорожников позволило высвободить несколько рабочих, в том числе сократить начальника станции. Теперь на две станции — Заводская и Курия — один начальник, С. Д. Иовенко.

Однако эта инициатива исходила от «вышестоящих». А что делается на станции, чтобы увеличить оборачиваемость вагонов, сократить простой на подъездных пу-

А. УКОЛОВ

Растет объем услуг

Работники горбытуправления в 1987 году оказали услуги населению на 1189,6 тысячи рублей. В расчете на каждого жителя города услуги составили 25 рублей 85 копеек. В настоящее время коллектив горбытуправления оказывает более 600 видов различных услуг. Выполнен один из важных показателей в работе — по получению прибыли. При плане 40 тысяч рублей ее получено 55 тысяч.

Хорошо потрудились в прошлом году работники ателье № 1, «Аэлита», которые возглавляют Светлана Андреевна Оргина и Валентина Николаевна Митрошина.

На этот год коллективу горбытуправления запланировано оказать услуги на 1300 тысяч рублей.

— План очень напряженный, — говорит начальник планового отдела Галина Петровна Королькова. — Чтобы его выполнить, потребуются максимальные усилия каждого работника.

Помнится, много возмущались люди, когда ведомственные автобусы лихо проносились мимо стоящих на остановках пассажиров. Особенно безотрадно ощущал себя стоящий на обочине и тщетно взывающий к совести водителей пассажир в ненастие, морозы, при угрозе опоздания на работу. Тогда все газеты в области и наша «Путь к победе» были полны гневных писем. Заслуженно гневных. И люди возмущались не только за свои интересы, но и за государственные. Ведь такая армада машин, кроме всего прочего, возила... воздух, сжигая ни за понюшку табаку государственный бензин.

С вторым водителем разговор был почти таким же. Спрашиваю у диспетчера АТК, где начальником т. Христанов. Нет, таких распоряжений о попутном транспорте не знаем. Мало ли что в газетах напечатают. Нам по-

родских маршрутах, закрепить человека, следящего за зарядкой кассет, приобретением проездных билетов и их учетом, решить вопрос с доплатой водителю от выручки. И много чего еще. А посади я сейчас попутчика, вот тебя же, любой работник ГАИ меня может за нетрудовые доходы... То-то. Да и не доходило к нам никакое такое решение исполнкома.

С вторым водителем разговор был почти таким же. Спрашиваю у диспетчера АТК, где начальником т. Христанов. Нет, таких распоряжений о попутном транспорте не знаем. Мало ли что в газетах напечатают. Нам по-

щал ему все, даже катафалк сделать из автобуса.

— Сделали?

— Да вы что?! — посмотрела на меня Валентина Ивановна так, будто я в людном месте сказал несусветную непристойность. — У него в кабинете сейчас лежит договор о выделении такси, автобусов для похорон и свадеб. Пудовкин договор о похоронных автобусах и видеть не хочет. Говорим ему: «Вы же, Виктор Сергеевич, при Воронине что говорили?» — «Ну-к... при Воронине... А теперь другое».

— Другое это вот какое, — продолжает В. И. Бобрышева. — В октябре выписал гражданину Ноздрин дважды автобуса для похорон. А в АТП потеряли наши заявки. И вместо извинения «наказали» нас. Пудовкин распорядился не давать автобусы. Пришлось ехать к клиенту и объяснять. Потом вместе с клиентом «выбивали» автобусы через горком партии. А если уж дает АТП автобус, то Пудовкин обязывает нас использовать его целый день. Хоть сам катайся. А какое техническое состояние у машины, что они нам дают? 25 декабря водитель Дряхлов выехал на ГАЗ-52. Работники ГАИ сняли с машины номер за техническую неисправность. Машина «Авия» у нас 2 штуки. Обе стоят неисправные. «Колхиза», мебельная, 2 бортовых, 1 самосвал — все на ремонте.

Из разговора с бригадой водителей автомобилей, прикомандированных к трансагентству.

Бригадир С. В. Ермолов: «На самосвал 06-84 уже подали документы на списание. Но нас обязывают ездить на нем. Он весь сыпется. Стыдно на нем клиенту показываться. Калориферы нет. Холод в кабине. Из 13 машин у нас две «Авия» и две бортовые еще ничего. Все остальные — рухлядь. Тринадцать машин, и все... металлом».

Шофер С. И. Скоробогатов: «Я вышел из отпуска, простоял с этим металлом на ремонте неделю и получил на получку... 53 копейки. Сейчас к нам пришел контейнеровоз с подъемником. Только нам такой и надо для обслуживания населения. Отдали смешторгу».

С. В. Ермолов: «С вопросами об улучшении техники мы с Валентиной Ивановной заходили не раз к Пудовкину. Так он с порога: «Ясно, ясно, никаких разговоров не будет». Стыдно мне работать в трансагентстве...»

— А кому тут не стыдно? — раздались еще голоса водителей бригады. — Мало что стыдно, так ведь накладно.

— Есть и еще один бич — снова вступает в разговор В. И. Бобрышева. — Из 13 машин АТП редко выделят нам 5—6. 4—3 — это их норма. Вот у меня под рукой журнал: 19 декабря — 3; 21 декабря — 4; 28-го — 4; 29-го — 5 автомашин. У нас должно быть 3 крытых, 5 бортовых, 2 самосвала и длинномер. Но длинномер полгода стоит на ремонте. Кое-как на похороне машины дают, а на свадьбу — об этом и разговаривать Пудовкин с нами не желает. Правда, когда приезжал заместитель начальника областного предприятия Воронин, Пудовкин наобе-

ротал так выполняется решение исполнкома.

В. СИБИКИН.

СТРАДАНИЯ

НА ОБОЧИНЕ

19 сентября 1986 года появилось решение облисполкома за № 413р о привлечении ведомственного транспорта к перевозкам пассажиров в попутном направлении, а также об использовании транспорта грузового для попутных перевозок грузов населению.

30 сентября наша газета опубликовала текст этого решения, в котором разъяснялись возникающие с этим проблемы взаимозависимости и обоюдовыгодности сторон.

22 сентября 1986 года появилось решение Мысковского горисполкома «О дополнительных мерах по улучшению транспортного обслуживания населения города».

В редакции у нас со временем опубликования решения облисполкома стало тихо. Писем с жалобами о проезжающих мимо автобусах ведомств совсем не стало. Но тишина показалась нам подозрительной. Мы решили исследовать этот вопрос.

В АТП 68 автобусов. Ведомственного транспорта в городе 52 единицы. Все в мобильном состоянии.

«Голосую» на обочине. Один, третий, пятнадцатый. Только снежные вихри в лицо от промчавшихся ведомственных. И все-таки попадаю я в этот день на два автобуса.

— Почему не берете в попутном направлении? — спрашиваю водителя. — Решения же были — облисполкома, горисполкома.

— Может быть, и были. Нам нужны не слова решений. Чтобы я имел право везти в попутном направлении, надо оборудовать автобус кассами, обучить шоferа при АТП и выдать ему документ о праве его работать на го-

ведомственным каналам приказ отай.

В автоколонне «Кузбассэнерго» тот же ответ. Точно такой ответ и в Сибиргинской автобазе.

Спрашиваю в АТП заместителя начальника Н. А. Логинова:

— Сколько ведомственных автобусов АТП оснастило кассами, сколько водителей прошло стажировку для работы на пассажирских линиях города?

— Ни одного водителя и ни одной кассы. Нас никто к этому не обязывал.

— А кассы свободные есть у вас?

— Да. Мы можем обеспечить весь ведомственный транспорт. И не только кассами. Всеми для этого условиями, от нас зависящими.

В плановой комиссии горисполкома, на которую был возложен контроль за выполнением, не только не оказалось никаких разработок, вытекающих из решения № 232 исполнкома и адресующих его конкретным исполнителям, там даже текста этого решения не было. А тот, кто останется недоволен, попробуй, найди концы, кто прав, кто виноват.

Да люди их и не ищут. Разуверились. Потому и письма с такой проблемой в газету не приходят. А как решаются вопросы грузоперевозок через трансагентство?

— Из рук вон плохо, — говорит его начальник В. И. Бобрышева. — Из 13 машин АТП редко выделят нам 5—6. 4—3 — это их норма. Вот у меня под рукой журнал: 19 декабря — 3; 21 декабря — 4; 28-го — 4; 29-го — 5 автомашин. У нас должно быть 3 крытых, 5 бортовых, 2 самосвала и длинномер.

Но длинномер полгода стоит на ремонте. Кое-как на похороне машины дают, а на свадьбу — об этом и разговаривать Пудовкин с нами не желает. Правда, когда приезжал заместитель начальника областного предприятия Воронин, Пудовкин наобе-

ротал так выполняется решение исполнкома.

Письмо было направлено в Мысковский смешторг, и получен ответ и. о. директора торга Н. А. Шульгина:

В декабре в редакцию пришло письмо от жительницы города В. Е. Тимошиной. Она писала о том, что магазин № 20 не соответствует назначению «магазин самообслуживания», так как там не оборудовано место для приема сумок от покупателей и нет номеров. «Для чего же сидит там дежурная, если

живания».

Письмо было направлено в Мысковский смешторг, и получен ответ и. о. директора торга Н. А. Шульгина:

ЗА СВОЮ долгую жизнь мне много приходилось видеть простых, но очень душевых людей, обладающих особой притягательностью и располагающих к себе. Не раз задумывалась: интеллигентность — это врожденная черта человека или она приобретается с дипломами об окончании учебных заведений?

Полтора года назад в наш дом по Кузнецкой, 1, в квартиру 43 вселили новых жильцов. Двух женщин. Одна преклонных лет, другая 40-

летнего возраста. И не только. Бабушку постоянно навещают ее внуки и правнуки. Открывают ей свои тайны и планы, видят в ней своего хорошего товарища и друга. Все мы умеем готовить чай. Варвара Васильевна пользуется тем же магазинным чаем, что и мы. Но ведь ходят люди к ним пить чай, потому что у Варвары Васильевны он совсем необычный. Вы сразу почувствуете это. А без кружки чая они с внучкой никого не отпустят. Раз в неделю подъезд дома по Кузнецкой, 1, наполняется духовитым запахом домашнего хлеба. Варвара Васильевна за всю жизнь так и не отступилась от крестьянского принципа печь хлеб дома. И вот даже сейчас, в городской квартире пекет хлебы. Да какие! И щедро угощает своих многочисленных гостей.

На ее дне рождения тесно было в однокомнатной квартире от собравшихся гостей. Был знаменитый томиловский чай, томиловский хлеб, была задушевная атмосфера. А я радовалась и завидовала юбиляру, задавала себе вопрос: в чем же секрет притягательности этой квартиры? Ведь собирались-то в основном пенсионеры, люди, знающие жизнь со всех сторон, повидавшие виды.

В непринужденной беседе Варвара Васильевна сказала: «Я никогда никому не завидовала, никого ни словом, ни делом не обидела. Всю жизнь исполняла дело, которое мне предписано».

Человек всегда жив в душевном равновесии с миром. Умел соразмерять свои возможности со своими желаниями. Сиротство и бедность развили в ней сострадание к чужой боли, участие к ближнему. Вот откуда эта необыкновенная доброта, щедрость души. А с этими качествами напрямую связано и здоровье, долголетие.

Мне кажется, каждый из сидящих на празднике Варвары Васильевны людей преклонного возраста испытывал чувство домашнего очага, забытой материнской ласки. Точно в детство вернулись на короткое время.

Пусть еще долго-долго квартира № 43 остается центром притяжения добра и того особого уюта, который помнится с детства, когда наши мамы ткали ковры, вязали и шили. Ведь Варвара Васильевна до сих пор делает все это. Вот образец русской крестьянской души, утрачиваемой нами сегодня.

А еще хочется обратиться через газету с просьбой к людям, в чьей возможности помочь Томиловым, которым трудно стоять в общих очередях магазинов. Поскольку пенсия Варвары Васильевны получает на сына-фронтовика, то надо бы и прикрепить ее к магазину для фронтовиков. Если даже по положению она не подходит, то и тогда нужно сделать для нее исключение. Она всей жизнью заслужила такое отношение к себе.

М. ЛЕБЕДЕВА,
старшая дома № 1
по ул. Кузнецкой.

Щедрость русской души

летняя. Ими оказались бабушка Варвара Васильевна Томилова и ее внучка Галия.

Галия с детства диабетик. Так всю жизнь и держится бабушки. Раньше жили они в крохотной засыпушке по улице Логовой. Бедствовали с топливом, с водой, с ремонтом разлезавшейся по швам избушки. Как-то в их доме оказался председатель горисполкома А. С. Баулин. Осмотрев засыпушку, сказал: «Вы жена и мать фронтовиков. Вам полагается благоустроенная квартира». А через некоторое время из исполнкома пришли люди, принесли ордер на 1-комнатную квартиру, организовали машину и помогли переехать.

Для измучившихся двух женщин это было сравнимо только со сказкой. Сколько благодарности к горисполкому в сердцах бабушки и внучки, ставших нашими добрыми соседями.

Родилась Варвара Васильевна в 1897 году. С двух лет осталась сиротой. Ходила по людям, мыкала горе. В свой черед вышла замуж. Родила троих детей. Две дочери живут сейчас на Нижнем Рюме, одной 70 лет, другой 65. Пенсионером был бы сейчас и сын. Но старший сержант Томилов геройски погиб под селом Иванчаны в Тернопольской области. 21 год назад от фронтовых ран умер муж Иван, бывший военный строитель. Назначили пенсию за мужа, 21 рубль. Бывший его командир капитан Симаков письмами поддерживал связь из Невинномысска с Томиловыми. И, когда вышло постановление о пенсии за детей-фронтовиков, помог ей оформить документы. Около 50 рублей получает теперь Варвара Васильевна.

Если бы я сама не посмотрела паспорт Варвары Васильевны, не поверила бы, что этой жизнерадостной женщине с лучистыми глазами, с ясным разумом и добрым сердцем 90 лет. Сибирская долгожительница. А ведь прожита такая тяжелая жизнь. Где же черпает силы этот человек? И не только для себя. С тех пор, как они переехали к нам в дом, квартира № 43 стала центром притяжения людей пенсион-

зинах сделать нерепланировку, в том числе в магазине № 20 — в I квартале 1988 года.

Во всех магазинах самообслуживания будет установлено оборудование с номерными ячейками для сохранения сумок. Корзины в магазинах имеются».

Действенность газеты

Будет поставлено оборудование

ИСКОРКА

СТРАНИЦА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА

ОДИН ДЕНЬ «РОВЕСНИКА»

9 часов утра. Собираются ребята младших классов в клуб «Ровесник» для занятий в кружке «Юный натуралист». У них много дел. Надо почистить у птиц, у хомяков, покормить черепашку, подогреть воду в аквариумах. Все это делают они под руководством опытного педагога Агнин Петровны Веретехиной. Ласковая, обходительная, она притягивает детей своим вниманием, теплотой. Недаром в ее кружке занимаются более 40 человек.

2 часа дня. Приходит вторая группа детей. «Аквариумное рыбоводство» — называется их кружок. Много работы и заботы с рыбками, но ребята со своим руководителем Татьяной Валерьевной Молокановой любят ухаживать за аквариумами, и поэтому здесь все хорошо.

Вечером малышей сменяют

старшие ребята. Девятиклассники четвертой школы под руководством Галины Викторовны Гужавиной познают азы вязания крючком и спицами. Девочки пришли недавно в клуб «Ровесник», но им так понравилось, что они решили приходить сюда не только в дни занятий кружка, но и в другие. После занятий Руслан Дадас, ученик 9-го класса школы № 4, продемонстрировал фильм.

7 часов вечера. Идут в клуб Олег Сивков (председатель совета) — учащийся СПГУ — 73, Олег Смирнов — автоэлектрик Ольжерасской автобазы, Коля Трофимов — учащийся 10-го класса школы № 4, Саша Мальцев — учащийся автошколы ДОСААФ, Игорь Перик, Женя Дудин, Вова Одинцов, Вова Неуныахин и многие другие. Одни

из них играют в настольный хоккей, другие в шахматы, третьи в шашки, в морской бой. И когда приходят девочки — восьмиклассницы школы № 4, мы все заканчиваем свой вечер игрой «Эрудит».

Таким образом, в клубе за день побывало около 60 человек.

Но наша общая беда в том, что очень маленькое помещение: четырехкомнатная квартира с маленьными, сырьими (с потеками на стенах) комнатами. А ведь в другие дни у нас работает еще и фотокружок. Ребята просят, требуют, чтобы работал кружок бального танца, другие желают научиться выживанию. Но желания наши клуб удовлетворить не может. Мы просим взрослых, кто ответствен за досуг, воспитание детей и подростков: помогите нам получить более удобное, просторное, сухое помещение.

СОВЕТ КЛУБА.

ФУТБОЛ — КРУГЛЫЙ ГОД

Для тех школьников, кто занимается в футбольной секции или просто любит поиграть в футбол на свежем воздухе, эти зимние каникулы прошли интересно.

3 января на стадионе «Энергетик» тренеры спорткомплекса провели открытый блицтурнир по мини-футболу. В нем могли участвовать все желающие ребята. Турнир выиграли футbolисты Дома пионеров.

5 и 6 января на стадионах «Энергетик» и школы № 1 прошел городской блицтурнир по мини-футболу по линии ГК ВЛКСМ на приз Деда Мороза. Участвовали 7 команд из школ № 1, 2, 3, 4, которые занимаются футболом круглый год на спорткомплексе, при ДК «Юбилейный» и в Доме пионеров.

В первый день блицтурнир проводился среди учащихся 5—6-х классов. Футболисты школы № 3 обыграли вторую команду школы № 2 со счетом 4:1, а ребята из Дома пионеров переиграли первую команду школы № 2 со счетом 7:0. В финале встретились юные футболисты третьей школы и Дома пионеров. Счет 5:1 в пользу команды «Факел» (Дом пионеров). Победителям были вручены грамоты ГК ВЛКСМ.

Во второй день соревнований играли учащиеся 7—8-х классов на стадионе школы № 1. И здесь победителем оказалась тоже команда Дома пионеров «Олимп», она обыграла команду клуба «Теремок» со счетом 7:0, а команду клуба «Бригантина» — 2:1. Соответственно распределены и места, а победителям — награды.

9 января мы провели блицтурнир по мини-футболу среди группы Дома пионеров (их 4). Сильнейшей оказалась старшая группа (староста В. Гаврилов), за ней — вторая средняя (С. Борщев), а третье место у первой средней (А. Колесов), младшая группа (В. Жидких) — на четвертом месте.

Все ребята-победители получили призы Деда Мороза.

А. МАРТЫНОВ,
тренер по футболу.



Пианино — самый популярный инструмент в музыкальной школе № 64. Из 198 учащихся 120 человек овладевают здесь игрой на фортепиано. На уроке сольфеджио будущие музыканты изучают нотную грамоту, учатся петь по нотам, слушать и понимать музыку, а также посещают занятия хора.

Впереди у детей неделя музыки, школьный отчетный концерт, конкурс ансамблей.



На снимках: преподаватель по классу фортепиано Светлана Петровна Толстенко с ученицей Инной Коваленко; сольфеджио (девочки из третьего класса музыкальной школы).
Фото Н. Симонова.

Дружим с шефами

Второй год шефствуют над нашим 5-м «б» классом средней школы № 2 работники управления Томусинского завода железобетонных конструкций. В начале первой четверти мы встретились с ними, обменялись социальными связями, составили план работы на весь учебный год. Итоги соревнования договорились подводить один раз в квартал. Ребята нашего класса решили закончить первое полугодие без двоек и с хорошим поведением. И слово свое сдержали.

К себе в класс мы приглашаем ветеранов завода и ветеранов труда. Они рассказывают нам о своих трудовых делах, родном предприятии, лучших производственных, приглашают нас после окончания школы приходить работать на завод.

Чтобы лучше узнать о рабочих профессиях ТУ ЗЖБК, мы провели экскурсию на завод. Организовала ее М. Я. Демидова. Нам было интересно увидеть, как делают

панели для домов. Понравился нам рассказ о цехе крупнопанельного домостроения мастера Т. А. Бондаренко.

С начала учебного года побывали в цирке, краеведческом музее, планетарии г. Новокузнецка. Всем нам надолго запомнится эта поездка.

Благодаря шефам мы интересно проводим свободное время. Дружба с ними помогает лучше учиться. В нашем классе нет неуспевающих. Класс наш дружный, принимаем активное участие в жизни школы, посещаем кинолекторий в ДК «Юбилейный». У нас, как и у шефов, есть передовики учебы. Это Света Шиховцева, Лена Гладышева, Владик Жидких, Алеши Демидов, Толя Литвинов и другие ребята.

Наташа АБАЕВА,
председатель совета
отряда 5-го «б» класса
средней школы № 2.

Вместе со взрослыми

С радостным нетерпением ждут воскресного дня ученики 2-го «б» класса средней школы № 2. В этот день они спешат в ДК «Юбилейный», где создан для них детский клуб «Малышок». Руководит им заведующая детским сектором ДК Г. Е. Хрычова. В детский клуб вместе с учительницей В. А. Индолевой приходят не только ребята, но и их родители.

Вместе со взрослыми второклассники ходили в поход, занимаются в клубе разными полезными делами. Например, в мастерской самоделки учились выживать, шить, выполнять простые слесарные операции. У всех детей получилось то, что они хотели сделать, ведь рядом были мамы, папы, помогали добрым советом, учили. Какое бы мероприятие ни проходи-

ло в «Малышке», оно обязательно заканчивалось спортивными соревнованиями октябрятских звездочек класса.

В одно из воскресений декабря в «Малышке» прошли «Веселые старты». На них были и шефы октябрят — старшеклассники. Победила в соревнованиях команда «Веселых» (капитан Миша Мальков). Всем понравились эти состязания, которые закончились чаепитием с пирожными.

В зимние каникулы ученики 2-го «б» класса вместе с родителями совершили поход в зимний лес и не раз встретились в своем клубе «Малышок».

П. ВАГНЕР,
член родительского
комитета 2-го «б» класса
средней школы № 2.

В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

В конце декабря мы поехали в Волгоград. Когда подъезжали к городу, нам объявили, что по ходу поезда с правой стороны будет видна скульптура «Родина-мать». И после голых стелей это было удивительное зрелище. Все подошли к окнам и с во-сторгом смотрели на возвышающийся монумент.

В первый день у нас экскурсий не было. Но все остальные дни были насыщены ими. Побывали мы на Волжской ГЭС. Поражает она своим величием и размерами. Водохранилище раскинулось на 14 км, а глубина его — 40 м. Сама плотина тоже уходит далеко в глубь реки.

Сводили нас и в планетарий. Мы любовались созвездиями, нам прочитали лекцию «Почему светит солнце».

Все это интересно. Но более глубокое впечатление на нас произвели памятные места, связанные с легендарной битвой под Сталинградом, и в самом городе. Непередаваемое чувство вызвало у нас Мамаев курган. Отсюда хочется идти на подвиг. В дни великой битвы на Волге Мамаев курган был местом ожесточенных боев. И не случайно именно здесь возникли памятник-ансамбль, посвященный Сталинградской битве. Главным монументом ансамбля является

скульптура «Родина-мать». Ее высота — 52 м, вес — 8 тысяч тонн. Потрясающее впечатление! Благодарим тех, кто увековечил бессмертный подвиг нашего народа.

Очень сильное впечатление производит и музей-панорама «Сталинградская битва». Стоя на смотровой площадке и обозревая 120-метровую панораму, ты как будто становишься участником битвы. Все так живо изображено, точно там и сейчас идет бой.

Видели мы и легендарный дом Павлова. Сейчас это обычный жилой дом. Только часть его, оставленная разрушенной, да надпись Павлова: «Отстоим Сталинград» показывают туристам, что здесь шел бой. Но жители Волгограда знают и помнят каждый уголок города, где лилась кровь наших воинов. Кто-то из жителей написал над словом «отстоит» букву «р» и придал надписи новый смысл: «Отстроим Сталинград».

Город-герой Волгоград на всегда остается у нас в памяти как символ доблести и бесстрашения.

Т. САВАРИНА, С. ФРОЛОВА, Т. ТАРАПУН, О. ШИХОВА, учащиеся 7-го «г» класса школы № 4

Калгари в ожидании Олимпиады

650 тысяч жителей канадского города Калгари уверены, что Олимпиада-88 хотя бы на время сделает его самым известным в мире. Ведь на XV зимние Олимпийские игры должны приехать представители многих стран, а спорт, как известно, в нашем неспокойном мире стал важным средством общения и улучшения взаимопонимания между народами. Можно напомнить, что Игры-84 в Сараеве собрали почти полторы тысячи спортсменов из 49 стран.

Американский континент в четвертый раз принимает Белые Олимпиады. До этого они проводились только в США — в 1932 и 1980 годах в Лейк-Плэйсиде, в 1960 — в Скво-Велли. Теперь настал очередь Канады. Говорят, что «отцы города» Калгари решили поправить его финансовые дела созданием коммерческого бума в связи с организацией Олимпиады. И в этом преуспели. Вот характерный пример: американская телекомпания Эй-Би-Си приобрела право на трансляцию репортажей с олимпийских арен за рекордную сумму — 309 миллионов долларов.

Именно в угоду интересам телекомпаний растянут срок состязаний, которые будут продолжаться не 12, а 16 дней — с 13 по 28 февраля. В программе, как обычно, десять видов спорта — лыжные гонки, двоеборье и прыжки с трамплина (70 и 90 метров), скелетон, горнолыжный спорт, скоростной бег на коньках, хоккей, бобслей и спортивные сани. Всего в Калгари разыгрываются 46 комплектов наград.

Советские спортсмены будут участниками состязаний во всех видах программы, причем их шансы достаточно высоки в хоккее, фигурном катании; конькобежном спорте, лыжных гонках и биатлоне. Можно отметить, что, выступая на зимних Олимпийских играх с 1956 года (первая Белая Олимпиада была проведена в 1924 году во французском городе Шамони), наши олимпийцы завоевали больше всех наград — 165 (67 золотых, 48 серебряных и 50 бронзовых). Многим памятен взлет советских спортсменов на Играх '76 в Инсбруке, где они имели на своем счету 13 чемпионских регалий. Хорошо выступали на олимпийских аренах спортсмены Норвегии — 160 медалей, США — 116 и ГДР — 93 медали.

По традиции огонь Белой Олимпиады-88 был зажжен в Греции — в древней Олимпии от лучей солнца. Это произошло 15 ноября. Затем огонь, помещенный в шахтерскую лампочку, отправился на самолете в Канаду, а сейчас совершает путешествие по Стране кленового листа. 13 февраля он прибудет в Калгари в торжественные минуты церемонии открытия Игр.

Ю. ХРОМОВ,
корр. ТАСС

«ЗОЛОТОЙ ВЕК» НЕ НАСТУПИЛ

Страдания индейцев в странах Латинской Америки, начавшиеся более 400 лет назад с приходом испанских колонизаторов, продолжаются. Стремлением привлечь внимание к проблемам современников был продиктован шаг вождя племени таба Ньевеса Рамиреса.

Недавно на церемонию приведения к присяге нового состава законодательного собрания аргентинской провинции Чако депутат Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции газеты не без основания охарактеризовали как «беспрецедентный случай». Согласно действующей аргентинской конституции, индейцы считаются полноправными гражданами республики. Но в действительности коренные жители страны по-прежнему занимают самую нижнюю ступеньку социальной «лестницы».

В 1889 году один из руководителей национально-освободительной борьбы против испанского колониального господства на континенте Хосе Марти написал книгу «Золотой век», которую посвятил детям Латинской Америки. Революционер и писатель хотел, чтобы они были счастливы, умели читать и писать, знали свою историю, уходящую корнями к великим народам майя, ацтеков. Но «золотой век» так и не наступил. Маленькие индейцы, так же как и их отцы, матери, деды и прадеды, в по-

давляющем большинстве своем не умеют ни читать, ни писать.

Жизнь индейцев представляет собой постоянную борьбу за выживание. Даже по весьма приблизительным статистическим данным, в индейских поселках из-за отсутствия медицинской помощи, элементарной санитарии, а также от голода умирает каждый третий из новорожденных. Те же, кто выживает, вынуждены работать с 5—7 лет практически наравне со взрослыми. К 30 годам индеец выглядит глубоким стариком. Средняя продолжительность жизни коренных жителей страны не превышает 35 лет. А не так давно средства массовой информации сообщили о том, что на крайнем юге Аргентины скончалась последняя представительница племени она.

Правительство Аргентины пытается как-то улучшить положение индейского населения, направляя в глухие районы продовольствие и медикаменты. Однако огромный, в 54 миллиарда долларов, внешний долг страны ведущим капиталистическим государствам и внутренняя экономическая нестабильность чрезвычайно затрудняют и ограничивают такую помощь. Трагедия продолжается. Об этом и напоминает национальный головной убор вождя-депутата.

М. ПОЛЯКОВ,
(ТАСС).

Под охраной — отпечатки следов

В Кугитангский заповедник на юго-востоке Туркмении вошла не совсем обычая территория. Под охрану взяты не только флора и фауна, но и хорошо сохранившиеся в плотных слоях известики гигантские следы огромных животных.

Об этих отпечатках давно знали жители расположенного поблизости селения Ходжа-Пиль-Ата, что в переводе с туркменского означает «следы слонов святого деда». Бытующая здесь легенда гласит, что следы

оставили слоны, которые принадлежали проходившему здесь более двух тысяч лет назад войску Александра Македонского.

И лишь несколько лет назад ученыe установили: следы на каменистом плато принадлежат динозаврам. В окрестностях Ходжа-Пиль-Ата обнаружено около 500 следов гигантских пресмыкающихся, живших за 150—160 миллионов лет до нашей эры.

Н. ЧУНАКОВА,
корр. ТАСС

Извещение

21 января в 15 часов в ГДК состоится методическая конференция пропагандистов по теме: «Проблемы активизации учебного процесса в свете требований перестройки системы политической и экономической учебы». Приглашаются пропагандисты, заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе, политинформаторы, заведующие агитколлективами.

ГОРКОМ КПСС.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

На экранах города

Кинотеатр «Звезда»

19 января. Художественный фильм в 2-х сериях «Рейс-222».

С 11-30, 15-40, 18-20, 21 ч.

20 января. Художественный фильм «Воломщик». С 12, 16,

18, 20, 22 ч.

Для детей: 20-го — киносборник «А нам поможет робот».

С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «Томь»

19—20 января. Художественный фильм «Хорошо сидим!».

С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 19-го — «Погладь кошку за ушами»; 20-го — ки-

носборник «Трое из Простоквашино».



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем «трудящихся» — 2-01-44, ответственный секретарь — 2-11-25, приемной — 2-04-28, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

«Доверили — не подвели!»

В Кемеровском книжном издательстве вышла книга В. Н. Аржаева «Доверили — не подвели!».

Вся сознательная жизнь Виктора Николаевича связана с Томусинской ГРЭС. В 50-х годах, будучи комсоргом, он участвовал в строительстве ее корпусов, став эксплуатационником, прошел рабочий путь до классного машиниста турбины. Последние шестьдесят лет, с трехлетним перерывом, — секретарь парткома. Награжден орденами Ленина и «Знак Почета», является почетным гражданином города Мыски.

В этой книге В. Н. Аржаев рассказывает о себе, о своей нелегкой партийной работе в большом коллективе, делится накопленным опытом.

«Каких только упреков не бросают нынче в адрес молодежи: потребители, нахлебники... А они, молодые, такие, какими мы их воспитали сами. В подавляющем большинстве они пытливые, грамотные, способные на трудовые подвиги...» Виктор Николаевич рассказывает о молодом коммунисте Н. К. Уrvанцевой, делегате XXVII съезда КПСС.

Решительная перестройка работы, ускорение на всех фронтах коммунистического строительства требуют боеспособных, творчески инициативных кадров. В книге говорится о принципах подбора сильных секретарей цеховых организаций, таких как В. Л. Исупов, Е. П. Евдокимов и др. Так же идет разговор о некоторых коммунистах электростанции, которые заняли чистоту нашей морали и своей «незаменимостью» пытались отстаивать порочные позиции.

«За последнее время партийная организация основательно поработала над созданием гласности, критики по любым вопросам, а вот самокритикой мы занимаемся пока очень слабо. Поднять самокритику до требуемого уровня — над такой задачей и работает нынче наша партийная организация», — говорит в своей книге В. Н. Аржаев.

Книгу можно купить в книжных магазинах города и в книжном киоске, организованном на Томусинской ГРЭС.

Л. СЕМЕНОВА,
мл. продавец книжного
магазина № 45.

Мыковское отделение Сбербанка № 6248 предлагает новые услуги. В целях создания дополнительных удобств населению, дальнейшего расширения безналичных расчетов с торговыми и бытовыми предприятиями и организациями вводятся расчеты населения чеками из чековых книжек Сберегательного банка за промышленные товары, приобретаемые в магазинах государственной и кооперативной торговли, и услуги предприятий бытового обслуживания.

Вкладчики Сберегательного банка, желающие пользоваться чековой книжкой и получить консультацию, могут обратиться в отделение Сбербанка № 6248 или его филиалы.

Приглашают на работу:

Мыковский заготовительный пункт — прессовщик сырья (можно по совместительству). Обращаться: м-н ЗЖБК, остановка «Сантехмонтаж».

Мыковская станция переливания крови — медицинского регистратора, гардеробщицу, санитарок. Мышковское отделение Промстройбанка — кассира-эксперта. Мышковское горбытуправление — мужских парикмахеров, товароведов, портниху легкого платья в приемный пункт ЦОФ «Сибирь», техническую.

Предлагаю услуги няни или по уходу за больным до 24 февраля. Обращаться: пер. Весенний, 44, 59.

Обмениваются:

2-комнатная благоустроенная квартира в г. Джакал-Абаде (Ферганской долине) на равноземельную или 3-комнатную в г. Мыски. Обращаться: Мыски, ул. Болотная, 49;

2-комнатная квартира в м-не ГРЭС на две 1-комнатные в любом микрорайоне. Обращаться: ул. Вокзальная, 5, 32, после 19 ч.;

3-комнатная квартира на равноземельную или 3-комнатную в г. Мыски. Обращаться: Мыски, ул. Болотная, 49;

2-комнатная квартира в м-не ГРЭС на две 1-комнатные

Выражаем сердечную благодарность коллективам ММУ, хирургического отделения, клинической лаборатории и всем согражданам, проводившим в последний путь нашу милую, дорогую бабушку, маму Новоселову Елену Александровну.

Дети, внуки.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского агломерата. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 12557 экз. Индекс 51917.

Продается двухспальная кровать с тумбами. Обращаться по тел. 2-16-50.

Выражаем сердечную благодарность коллективу МЗЭМИ и всем, кто оказал помощь в похоронах Гаввы Сергея Васильевича.

Семья, родственники, друзья.

Заказ 893.